
Αλήθειες και ψέματα για τον κορονοϊό

Του Χρήστου Σταμόπουλου, δικηγόρου
Κλεισμένοι στα σπίτια μας τον τελευταίο καιρό, ακούμε αλήθειες, αλλά και πολλά ψέματα
και απο-κρύψεις για τον κορονοϊό:

      

1. ΒΑΛΚΑΝΙΑ. Μικρή ήταν η εξάπλωση του COVID-19 στην Ελλάδα, αλλά και σ' όλα τα
Βαλκάνια. Μάλιστα πολλές γειτονικές μας χώρες (Βουλγαρία, Σερβία, Αλβανία κ.λπ.) είχαν
λιγότερα θύματα απ' την Ελλάδα. Παρόμοια είναι η εικόνα σ' όλες τις χώρες της Ανατ.
Ευρώπης. Τα θύματα απ' τον κορονοϊό είναι ελάχιστα. Ένας απ' τους λόγους είναι σίγουρα
ότι πήραν έγκαιρα τα μέτρα που προτάθηκαν απ' τους ειδικούς, αφού είδαν τι συνέβαινε
στην Ιταλία. Μιλώντας ειδικά για τη χώρα μας, γνωρίζουμε ότι οι Έλληνες έδειξαν υψηλό
επίπεδο συνειδητής αυτοπειθάρχησης στα μέτρα. Αν υπάρχουν και άγνωστοι
επιδημιολογικοί λόγοι που δεν εξαπλώθηκε σ' αυτές τις περιοχές ο κορονοϊός, μένει να μας
το που οι ειδικοί. Όσα λέγονται για μοναδική περίπτωση της Ελλάδας είναι ψέματα και
σκοπό έχουν να πεισθούμε ότι ο Κούλης είναι... μεγάλος ηγέτης!!
2. ΤΟ ΒΑΤΕΡΛΩ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ. Στη λεγόμενη «προηγμένη» και «πολιτισμένη» Δύση (Ιταλία,
Ισπανία, Γαλλία, Μ. Βρετανία, Βέλγιο, Ολλανδία, ΗΠΑ κ.λπ.) η εξάπλωση του κορονοϊού και
οι νεκροί έλαβαν ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Μιλάμε για καταστροφή που απέχει
παρασάγγας από κάθε άλλη περιοχή του κόσμου (τουλάχιστο προς το παρόν). Τα θύματα
στη Δύση είναι που προκάλεσαν τον πανικό σ' όλη την ανθρωπότητα. Και να σκεφτεί κανείς
ότι χιλιάδες νεκροί στα γηροκομεία δεν έχουν δηλωθεί καν, ενώ η εξάπλωση της επιδημίας
συνεχίζεται. Ο γηραιός καπιταλισμός της Δύσης, με την ευκαιρία της πανδημίας, βγάζει όλα
τα εγγενή προβλήματά του και αναδεικνύει την απάνθρωπη συστημική του φύση. Οι
κυβερνήσεις δεν έπαιρναν μέτρα για να μη πληγούν οι πολυεθνικές και τα μεγάλα
συμφέροντα. Τα κέρδη πάνω απ' τον άνθρωπο! Τα Εθνικά Συστήματα Υγείας
αποδυναμωμένα λόγω του χρόνιου νεοφιλελευθερισμού. Ο κεντρικός κρατικός σχεδιασμός
(εκτός ίσως από την παρακολούθηση των πολιτών και την καταστολή των λαϊκών
κινητοποιήσεων) ήταν αδύνατος. Και οπωσδήποτε άγνωστος για τη δημόσια υγεία. Ο
συντονισμός μεταξύ των συμμάχων και εταίρων αναπτυγμένων δυτικών χωρών
ανύπαρκτος. Το μέγεθος «ανθρώπινη ζωή» υποβαθμισμένο στην αξιακή του κλίμακα. Οι
ηλικιωμένοι, σε κοινωνίες χωρίς τη φροντίδα και την αλληλεγγύη των γενεών, σε πολύ

 1 / 3



Αλήθειες και ψέματα για τον κορονοϊό

μεγάλο ποσοστό έγκλειστοι σε ιδιωτικά γηροκομεία, που ύπατη αξία τους έχουν το κέρδος.
Με δυο λόγια η Δύση έδειξε πλήρη αδυναμία αντιμετώπισης της πανδημίας. Κάτι που δεν
συνέβη στην Κίνα, όπου πρωτοεμφανίστηκε.
3. ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗ ΔΥΣΗ. Στην πανδημία η ΕΕ ήταν ανύπαρκτη. Καμιά
αλληλοβοήθεια και αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών της. Το κάθε κράτος κλείστηκε στον
εαυτό του και αδιαφόρησε προκλητικά για τους «εταίρους». Η Γερμανία π.χ. απαγόρευσε
πλήρως τις εξαγωγές μασκών και αναπνευστήρων στις βαρειά πληγείσες Ιταλία και
Ισπανία, ενώ πράκτορες των ΗΠΑ πλήρωναν τριπλάσια για να «κλέψουν» απ' την Κίνα
υγειονομικό εξοπλισμό που είχε πουληθεί και προοριζόταν για τη Γαλλία! Οι «προηγμένοι»
και «πολιτισμένοι» Αμερικανοευρωπαίοι μπροστά στους μαζικούς θανάτους εφάρμοσαν
ωμά το δόγμα: «ο θάνατός σου, η ζωή μου»! Αποθέωση του κυνισμού φόρα παρτίδα!
Αντίθετα, μακρινές χώρες όπως η Κίνα, η Κούβα, η Ρωσία, ακόμα και το Βιετνάμ,
πρόσφεραν την όποια βοήθειά τους –ουσιαστική ή συμβολική, δεν έχει σημασία- στις
πληττόμενες χώρες της Δύσης.
4. ΠΡΩΤΙΣΤΩΣ ΤΑΞΙΚΟΙ ΟΙ ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠ' ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ. Εκκινώντας απ' την
πολυταξική και πολυφυλετική Νέα Υόρκη –όπου τα πράγματα είναι πιο ευδιάκριτα-
βλέπουμε η συντριπτική πλειοψηφία των νεκρών (80-85%) να είναι αφροαμερικανοί,
λατινόφωνοι, φτωχοί, εξαθλιωμένοι και άστεγοι. Οι πλούσιοι είχαν συντριπτικά
περισσότερες πιθανότητες και δυνατότητες να προφυλαχτούν από τον κορονοϊό.
Παραπλήσια είναι η εικόνα σ' ολόκληρη την «πλούσια» Δύση. Μπροστά στον θάνατο δεν
υπάρχει ισότητα φτωχών και πλουσίων.
5. ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ. Σε αντίθεση μ' ό,τι συμβαίνει στη χώρα μας, στην «αναπτυγμένη» Δύση
ένα μεγάλο μέρος των ηλικιωμένων και μεγαλύτερο ακόμα των υπερηλίκων, μακριά από
οικογένεια, συγγενείς, φίλους, κοινωνία, είναι κλεισμένοι στα γηροκομεία, τα οποία είναι
κυρίως ιδιωτικά. Οι κατά χιλιάδες μαζικοί θάνατοι των γηροκομείων της Δύσης μαρτυρεί ότι
εκεί στο ισοζύγιο κέρδους-ζημίας οι γέροντες θεωρούνται βάρος για την οικονομία και
περιττοί για την κοινωνία!
6. ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΜΕΝΑ ΕΘΝΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ. Είναι αλήθεια ότι, αν μια τέτοια
πανδημία COVID-19 συνέβαινε 20-30 χρόνια πιο πριν, δεν θα είχαμε στη Δύση αυτή την
καταστροφή ανθρώπων που συνέβη τώρα. Τα Εθνικά Συστήματα Υγείας ήταν πολύ πιο
ισχυρά και τα κράτη είχαν καλύτερη και πιο αποτελεσματική κοινωνική οργάνωση. Ο
νεοφιλευθερισμός προκάλεσε κοινωνική αποδιοργάνωση εν γένει και οι ελίτ δεν είναι
διατεθειμένες να βάλουν από μόνες τους κανένα φρένο στην κατηφόρα.
7. Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΡΕΣΚΕΤΑΙ ΝΑ ΣΥΓΚΡΙΝΕΤΑΙ ΜΕ Ο,ΤΙ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ ΥΠΑΡΧΕΙ!!!
Η Ελλάδα δεν ανήκει ούτε στην Ιταλική ούτε στην Ιβηρική Χερσόνησο. Ανήκει στη
Βαλκανική. Ωστόσο απ' την αρχή της κρίσης του κορονοϊού και της λήψης των πρώτων
μέτρων επέδειξε ένα αδικαιολόγητο προσανατολισμό –μια μανία θα λέγαμε που πήρε τον
χαρακτήρα πανδημίας!- να αυτοσυγκρίνεται με τα θανατηφόρα αποτελέσματα της Ιταλίας,
της Ισπανίας κ.λπ. και όχι με τις γειτονικές και όμορες βαλκανικές χώρες που -για να
χρησιμοποιήσουμε τη γλώσσα των υπουργών μας και των εγχώριων ΜΜΕ- τα «πηγαίναν
πολύ καλά» (και οι περισσότερες καλύτερα από μας) στην αντιμετώπιση του κορονοϊού.
Παράξενη σπουδή και επιμονή αυτοσύγκρισης! Αν επρόκειτο για άτομο, θα λέγαμε ότι έχει
ψυχολογικό πρόβλημα, αφού θέλει να συγκρίνεται με τους χειρότερους. Εδώ όμως έχουμε
ξεκάθαρα ένα διττό πολιτικό λόγο. Αφενός μ' αυτό τον τρόπο η κυβέρνηση κρύβει την
αλήθεια πως η Ελλάδα εμπίπτει στην περίπτωση της Βαλκανικής και της Ανατ. Ευρώπης
όπου τα κρούσματα είναι ελάχιστα. Αφετέρου η ελληνική άρχουσα τάξη, όντας
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συμπλεγματική απέναντι στη Δύση, βουτηγμένη μέχρι τα μπούνια στο δόγμα «Ανήκομεν εις
την Δύσιν» και διαγράφοντας όλο τον άλλο κόσμο σαν να μην υπάρχει, χαίρεται που στον
γηραλέο κόσμο της Δύσης δεν βούλιαξε αυτή τη φορά και ζητεί απ' αυτή (τη Δύση) να της το
αναγνωρίσει! Μιλάμε για πολιτική διαστροφή και έκφραση ιδιότυπης υποτέλειας στη Δύση!
8. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ ΑΠ' ΤΗΝ
ΕΞΟΥΣΙΑ. Η υγειονομική κρίση φέρνει αναπόφευκτα και την οικονομική κρίση. Η Εξουσία,
για λογαριασμό και προς όφελος των μεγάλων οικονομικών συμφερόντων που εκπροσωπεί,
θα προσπαθήσει να ρίξει τα βάρη της κρίσης στον λαό (εργαζόμενους, ανέργους,
μικρομεσαίους). Αυτό είναι σίγουρο 100% και το βλέπουμε ήδη. Μόνο αφελείς δεν το
βλέπουν. Το παραγωγικό σώμα της Ελλάδας, αλλά και οι ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, θα
περάσουν δυσκολότερες μέρες απ' ό,τι την εποχή των μνημονίων. Με νέα μνημόνια θα
επιχειρηθεί νέα οικονομικο-κοινωνική και πολιτική αναδόμηση της χώρας μας επί τα χείρω.
Οι κοινωνικές ανισότητες θα επιδεινωθούν και η δημοκρατία θα συρρικνωθεί. Αυτά είναι τα
σχέδιά τους.
9. Ο ΦΟΒΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ. Για να πετύχει τα παραπάνω η Εξουσία πρέπει να
συντηρηθεί πάση θυσία επί μακρόν ο φόβος απ' τον... κορονοϊό!! Ένας αρρωστημένος, ένας
παράλογος φόβος. Φόβος διαρκείας, που αποδιοργανώνει τους ανθρώπους και τις
κοινωνίες. Ένας μονίμως φοβισμένος «πολίτης» δεν είναι πολίτης! Τουναντίον όντας
κρεμασμένος συνέχεια πίσω από ένα... Τσιόδρα, ένα... Χαρδαλιά, ένα... Κούλη, γίνεται
εύκολη λεία και υποχείριο της Εξουσίας. Αυτό πράγματι μας... φοβίζει! Θέλουμε πολίτες με
γνώση, κρίση και ενεργούς!
10. ΤΑ ΜΜΕ «ΝΥΧΙ-ΚΡΕΑΣ» ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ. Όλο αυτό τον καιρό με τον κορονοϊό τα
ΜΜΕ δεν επέτρεψαν χαραμάδα κριτικής προς την κυβέρνηση. Υπερβολές, ψέματα,
αποκρύψεις το καθημερινό τους μενού. Η δημοσιογραφία από ελεγκτής της εξουσίας
κατάντησε μέσο ελέγχου και επιτίμησης των κρινόντων την εξουσία! Με το πες-πες και την
παντοδυναμία τους τα κυρίαρχα ΜΜΕ συνέβαλαν ώστε ψέματα και ψευδείς εικόνες να
«πετρώσουν» για τα καλά στα μυαλά πολλών συμπολιτών μας, σε τέτοιο βαθμό που ίσως
αποδειχθεί δύσκολο να εισακουσθούν και να γίνουν αποδεκτές οι αλήθειες που περιέχονται
στο παρόν άρθρο.
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